



信阳学院

XINYANG UNIVERSITY

评建工作简报

2019年第8期（总第10期）

评估与建设工作办公室

2019年10月24日

本期导读：

- ◆我校新增多门河南省高等学校精品在线开放课程
- ◆我校获批2019年度河南省虚拟仿真实验教学项目
- ◆我校与信阳市上天梯非金属矿管理区举行产学研合作签约仪式
- ◆我校与沃尔玛公司举行合作共建实习基地签约仪式
- ◆我校与广联达科技股份有限公司举行签约揭牌仪式
- ◆我校在河南省教育信息化优秀成果评选和第六届教育信息技术应用优秀成果评选中荣获佳绩
- ◆我校土木工程学院师生在河南省第六届工程项目管理沙盘暨第四届工程造价技能大赛中荣获佳绩

报：校领导，评建工作领导组

发：各学院，机关各部门

(共30份)

我校新增多门河南省高等学校精品在线开放课程

近日，河南省教育厅下发了《关于公布 2019 年河南省高等学校精品在线开放课程立项建设名单的通知》(教高〔2019〕671 号)，我校教育学院韩文根教授的《教育概论》、商学院刘建中教授的《会计学》、外国语学院李静副教授的《中国文化概要》三门课程获批 2019 年河南省高等学校精品在线开放课程立项建设。加上此前理工学院姚素梅教授的《普通化学》课程成功获批 2018 年河南省精品在线开放课程立项建设，目前我校已立项建设 4 门省级精品在线开放课程。

建设精品在线开放课程，旨在促进高等学校转变教育教学观念，引领教学内容和教学模式改革，实现以教为主向以学为主转变、以课堂教学为主向课堂教学与课外教学相结合转变、以结果评价为主向结果评价与过程评价相结合转变，深入推进人才培养模式的改革与创新，有效提升教学质量。

上述情况表明，我校理事会和党委、行政大力推进学校内涵建设的一些列举措，取得了明显成效。接下来，学校将以“不忘初心、牢记使命”主题教育为动力，加大精品在线开放课程建设和应用力度，切实发挥其示范引领作用，加快推动以学生为中心的信息技术与教育教学深度融合，提升广大教师信息素养和运用

信息技术开展教学的能力，持续提高课堂教学质量和人才培养质量，力争实现我校国家级精品在线开放课程建设成功立项，打造“金课”品牌，为学生提供更加丰富和更高质量的教育资源。

我校获批 2019 年度河南省虚拟仿真实验教学项目

近日，河南省教育厅发布《关于公布 2019 年度河南省虚拟仿真实验教学项目立项建设名单》(教高〔2019〕672 号)。我校商学院高会静老师申报的《证券投资虚拟仿真实验教学系统》成功获批河南省虚拟仿真实验教学项目立项，这是我校首次申报并获批的省级虚拟仿真实验教学项目，使学校本科教学质量工程项目建设成果初显。

虚拟仿真实验教学项目是加强实验教学优质资源建设与应用，完善现有实践教学体系，拓展实验教学内容广度和深度，延伸实验教学时间和空间的有效途径，同时也是推进信息技术与实验教学的深度融合，提高实验教学质量和实践育人水平的一项重要举措。项目建设将有效提高学生的实践能力和创新精神，实现优质实验教学资源共享，丰富信息化实验教学资源，提升学校创新人才培养的质量。

学校将以此次获批立项建设为契机，加大虚拟仿真实验教学项目建设力度，探索线上线下教学相结合的新型实验教学模式，促进实验教学质量稳步提高。

我校与信阳市上天梯非金属矿管理区举行产学研合作签约仪式

9月24日下午，信阳学院与信阳市上天梯非金属矿管理区产学研战略合作签约仪式在人文楼208会议室举行。上天梯非金属矿管理区党委书记梁玉峰、副调研员张保杰、科技局局长刘奎、恒源矿业有限公司总经理周伟，我校党委书记郑先明、副校长王强出席签约仪式。有关单位负责人陈文涛、肖生发、张红梅、高永平、李肖利以及理工学院相关教师参加了会议。郑先明主持了签约仪式。

郑先明向梁玉峰一行表示热烈欢迎，并介绍了信阳学院的发展历史和办学成果。他表示，上天梯非金属矿管理区是信阳市委、市政府的派出机构，区内非金属矿仓储量很大，素有“亚洲第一矿”之称，此次产学研合作签约将为我校同当地企业搭建一个互利共赢平台，对双方发展具有重要意义。双方将在“科技合作”“教育与人才培养合作”“社会事务合作”“重大课题合作”等方面

面开展深入交流合作，努力实现“产教融合、校企合作”。希望双方持续开展深度合作，加快科技成果转化，助力企业自主创新，担当更大的社会责任，创造更好的社会效益。

梁玉峰对信阳学院对上天梯的发展给予的支持表示衷心感谢。他说，上天梯目前正在积极推进建设绿色矿产示范区和新型特色工业化示范基地，建立产品标准化体系、产品检验检测体系、产品品牌体系、企业经营标准化体系。希望以本次合作为契机，架起双方产学研合作桥梁，探索膨润土、沸石、珍珠岩等新的开发方向，建立多渠道、多方位合作，研发新兴市场的新产品，为地方经济社会发展做出新的更大贡献。

在热烈的气氛下，王强与张保杰共同签署信阳学院与信阳市上天梯非金属矿管理区战略合作协议。

会上，与会双方专家就有关合作细节展开了深入交流和探讨。

我校与沃尔玛公司举行合作共建实习基地签约仪式

9月24日下午，我校与沃尔玛（河南）百货有限公司信阳人民路分店共建实习基地签约仪式在综合楼715会议室举行。校长助理张永志出席签约仪式。沃尔玛（河南）百货有限公司信阳

人民路分店总经理张彩红、人力资源经理杨芮、资产保护部经理张雷、营运副总经理张春燕、HR 经理助理洪敏，商学院院长刘建中、党总支书记张富庄和师生代表共同参加了活动。张富庄主持了签约仪式。

张永志致欢迎辞，代表学校向沃尔玛（河南）百货有限公司信阳人民路分店各位领导表示热烈欢迎，并简要介绍了学校的办学历程、发展成果以及近期实现的新突破。他表示，信阳学院和沃尔玛（河南）百货有限公司开展校企合作共建实习基地，将实践教学延伸到校园课堂之外，充分利用企业能量，合力搭建创新创业人才培养平台。通过实习可以使学生提前熟悉企业文化，加强理论与实际的结合，增强学生实际动手操作能力，进一步激发学生创新热情，培养创业理念，把学生培养成为学业基础牢固、懂得把握商机、适应社会经济发展、综合素质高的商科应用型人才。

张彩红在讲话中指出，信阳学院办学思想务实、治学态度严谨、教学理念先进、发展势头良好，沃尔玛作为零售业的巨头，随着市场份额的逐步扩大，业务不断发展。企业深知高素质管理团队的建设的重要性，公司高度重视与信阳学院的实践合作，希望双方以此为契机，开展广泛合作，促进校企合作落地生根、结出硕果。

刘建中就商学院师资队伍、专业建设、学科发展和人才培养

等基本情况作了介绍，并就双方在商科学生专业实践实习的合作方式和内容谈了具体意见。双方领导还就深化校企合作等进行了深入沟通。

随后，刘建中与张彩红共同签署了信阳学院与沃尔玛（河南）百货有限公司合作共建实习基地的合作协议。

在热烈的气氛下，张永志和张彩红共同为共建实习基地揭牌。

此次我校与沃尔玛公司合作共建实习基地，为市场营销、电子商务、财务管理、会计学等相关专业的发展创造了新的条件，相关专业教师可以在教学领域中吸收行业内先进的技术和理念，得到业界精英的指导和帮扶，有利于锻炼和培养双师型教师；学生能在良好的专业平台上进行实践操作和培训，提高专业技能，提高我校学生就业的质量，增强学校的知名度和美誉度。

我校与广联达科技股份有限公司举行签约揭牌仪式

10月16日，我校与广联达科技股份有限公司校企合作签约揭牌仪式在人文楼208会议室举行。广联达教育培训事业部中东区总监孙园、产品经理樊英男，河南省高校经理纪广财，信阳学院副校长王强，教务处处长陈文涛，土木工程学院名誉院长、党

总支书记及部分师生代表参加了仪式。

王强致欢迎辞，代表学校对广联达科技股份有限公司孙园一行表示了热烈欢迎，并简要介绍了学校的办学历史、办学特色及教学科研情况。他表示，信阳学院土木工程学院发展前景美好，希望双方以此次交流为契机，本着“合作双赢，共同发展”的原则，增进交流与互信，搭建良好的合作平台。通过协作育人模式，双方要担当起更大的社会责任，为国家培养出更多高素质应用型人才，创造更好的社会效益。

孙园在会上简要介绍了广联达科技股份有限公司发展情况，认为双方在优势互补的基础上，可在学科建设、人才培养、实习实训、学科竞赛等方面展开广泛合作，搭建双方产学研合作桥梁，为建筑行业BIM技术的实际应用提供优秀人才及优质服务，为教育及建筑行业做出更大贡献。

土木工程学院名誉院长简要汇报了双方合作进展情况，肯定了双方前期合作取得的成效。他表示，学校对此次合作非常重视和支持，广联达科技股份有限公司在BIM实验室建设、学科竞赛、学生实训等方面给予了大力指导和帮助，希望双方在良好合作的基础上，取得更大的合作办学成果。

在友好的氛围中，王强和孙园代表双方签署了合作协议。

王强与孙园共同揭牌并合影留念。

签约仪式结束后，广联达股份有限公司孙园一行在理工楼

201 会议室与土木工程学院师生代表进行了座谈。孙园对即将参加全国高校 BIM 应用技能大赛的师生进行了赛前指导，就师生在 BIM 及造价类软件使用过程中遇到的问题，给予了详细解答和技术服务。

我校在河南省教育信息化优秀成果评选和第六届教育信息技术应用优秀成果评选中荣获佳绩

近日，从河南省教育厅发布的《关于公布 2019 年度河南省教育信息化优秀成果获奖名单的通知》（教科技〔2019〕650 号）《关于公布第六届教育信息技术应用优秀成果评选结果的通知》（教电教〔2019〕646 号）文件中获悉，我校荣获 1 项河南省教育信息化优秀成果奖、3 项教育信息技术应用优秀成果奖。

其中，我校外国语学院教师陈艳申报的《翻转课堂视域下中学英语教师专业发展的挑战与政策》项目荣获教育信息化理论研究类成果二等奖；文学院教师王松申报的《网络语言分析在语言学概论教学中的应用》、理工学院教师王倩倩申报的《大学生创新性化学实验的教学改革探讨》、土木工程学院教师付善春申报的《基于结构设计竞赛的应用型人才创新实践能力培养研究-以 M 学院为例》等 3 篇论文荣获教育信息技术应用优秀成果三等奖。

我校高度重视教师信息化普及教育和运用信息化能力培养，鼓励、组织、指导广大教师参与信息化教育各项大赛，引导教师在教育教学实践中推广应用信息化教育优秀成果，推动教育模式和教学方式创新，全面提高信息技术在教学管理和教学实践中的应用水平。

我校土木工程学院师生在河南省第六届工程项目管理沙盘暨第四届工程造价技能大赛中荣获佳绩

国庆前夕，由河南省建设教育协会主办，河南科技大学承办的为期两天半的“2019年‘广联达杯’河南省建设类院校第六届工程项目管理沙盘暨第四届工程造价技能大赛”在河南洛阳隆重举行。此次比赛共有来自河南省近40所建设类高校的500余名师生参加。我校由土木工程学院方超、王玉静、韩冰老师带队指导，2016级工程造价专业苏锐、胡强和2016级工程管理专升本班潘永旗、梁晨浩、乔金旗、焦洁、邵博函共7名同学组成的两只代表队参赛，分别斩获了工程造价技能大赛本科组二等奖和工程项目管理沙盘大赛本科组三等奖。

此次比赛分为工程造价技能与工程项目管理沙盘大赛两大

类，工程造价技能大赛围绕全过程造价“概算”“预算”“结算”“审核”四个环节并结合各阶段BIM应用进行专业技能考核；工程项目管理沙盘大赛从项目管理沙盘、BIM施工组织设计、BIM5D施工管理和BIM招投标管理等4个方面进行技能考核。经过暑假为期两个月的培训学习，以及赛前紧张的模拟练习，选手们最终凭借丰富的知识储备、娴熟的实操能力和队友之间的默契配合在我省参赛的70余支队伍中脱颖而出，首次参赛取得了喜人成绩。

据悉，河南省工程项目管理沙盘与工程造价技能大赛自2014年开始举办，每年一届，是河南省内高等院校公认的规模较大、水平较高的工科大学生课外科技学术竞赛之一。此次比赛是我校首次参加的工程建筑造价类赛事，充分展示了我校参赛学生扎实的专业基础，较强的实践动手能力及良好的团结协作精神。我校土木工程学院在集团董事会、学校理事会和党委、行政的大力支持下，积极探索办学模式改革，联合名校湖北工业大学创新人才培养模式，办学效果凸显。本次比赛充分展示了我校工程造价与工程管理专业学生的工程项目管理能力及概、预算技能水平，有效推动了两个专业的实践教学改革及课程建设，在创新型、复合型、应用型人才培养及专业素养及能力提升等方面发挥了重要作用。